

Проект «Вспоминая будущее»: интервью Харитонов Геннадия Николаевича



Я родился 01 мая 1951 г. Окончил школу в 1969 г. Служба в Армии с 1970 г. по 1972 г. В 1972 году поступил в Ивановский энергетический институт (ИЭИ) имени В.И. Ленина на электроэнергетический факультет по специальности электрические станции. Окончил ИЭИ в 1977 году. По

распределению был направлен на Каскад Выгских ГЭС Карельской энергосистемы. С 1978 года начал свою трудовую деятельность в оперативной службе Ондской ГЭС. С 1990 года переведен на должность старшего мастера по эксплуатации и ремонту оборудования, зданий и гидросооружений Ондской ГЭС. С 1991 года назначен на должность начальника Ондской ГЭС. Проработал в должности начальника Ондской ГЭС до 2010 года. Приказом Министерства энергетики Российской Федерации № 50п от 05.03.2001 г. за заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса присвоено звание «Почетный Энергетик». 14.09.2006 года присвоено звание Ветеран Труда Российской Федерации. За время работы многократно награждался Почетными грамотами и Благодарностями. С 2010 года, учитывая многолетний трудовой опыт, продолжил свою трудовую деятельность в ПТО Каскада Выгских ГЭС Филиала «Карельский» ТГК-1 в должности ведущего инженера по организации эксплуатации оборудования, зданий и гидросооружений гидроэлектростанций. С 2020 года вышел на заслуженный отдых (пенсию). Теперь на Ондской ГЭС моё дело продолжает сын Харитонов Максим, который работает в должности главного инженера.



Какие жизненные ценности помогли Вам в работе?

- Хорошие отношения с окружающими меня людьми, желания помогать им, поддерживать их, выслушивать их;
- Хорошие отношения в семье, что давало возможность больше уделять времени работе, совершенствоваться и овладевать новыми знаниями;
- Здоровье, которое не подводило меня до 60 лет;
- Улучшение материального положения;

Чем вы больше всего гордитесь в своем трудовом пути?

- За оказанное доверие и моим назначением на должность начальника Ондской ГЭС;
- Тем, что удавалось ладить с людьми;
- Отсутствием серьезных аварий и повреждений оборудования;
- Тем, что смог принять на работу на ГЭС специалистов не по 3, а по 4-5 разряду.

Какое самое приятное воспоминание о вашем карьерном пути?

- Ощущение того, что я наконец-то приобрел большой опыт, много новых знаний и у меня есть большое желание работать в электроэнергетике.

Что бы Вы пожелали современной молодежи – будущим энергетикам?

- Надо определить себе цель в этой профессии и осуществлять ее;
- Быть настойчивым, трудолюбивым, проявлять инициативу, иметь свое мнение, добропорядочность;
- Хорошо учиться;
- Не верить тому, что, устроившись на работу, надо забыть все, чему учили в институте. Полученные знания дадут Вам возможность без труда получить ещё больше различных знаний;

Поделитесь, пожалуйста, своими советами на тему «как стать успешным в энергетике»?

- Учиться, много работать, быть честным, уважительным, помогать людям и заботиться об их благосостоянии;

Что на Ваш взгляд можно улучшить в современной энергетике?

- Она вновь должна быть единой энергосистемой;
- Передать все частные предприятия государству;
- Строить заводы, фабрики и другие предприятия, для чего потребуется строительство новых мощностей в электроэнергетике;
- Обеспечить электроэнергетику необходимым количеством классных специалистов;
- Определиться с целями и задачами энергетики.

О чем вы мечтаете?

- О равенстве и братстве, равенстве всех перед законом, о росте зарплат и пенсий;

Чего Вам сейчас не хватает?

- Не хватает «мотособаки», тяжело стало ходить пешком на рыбалку.